

■ 分析

叙政权未遭实质性威胁

英国媒体分析,虽然希贾卜的叛逃象征着叙利亚政权“有崩塌的迹象”,但对叙利亚总统巴沙尔并不会构成实质上的威胁。

分析人士认为,和此前叛逃的政府官员和军官一样,前总理希贾卜来自逊尼派,而构成叙利亚核心政权的主要还是来自亲巴沙尔政权的阿拉维派系,他们掌控了巴沙尔政府的实权,到目前为止,这些人对巴沙尔政权的忠诚尚无动摇的迹象。

此外,虽然希贾卜宣布将加入反对派,但他很可能只是待在支持叙利亚反对派的国家——卡塔尔或者沙特,并不直接参与叙国内反对派与政府军的对抗,因此更像是叙利亚争端中的第三股势力“隔岸观火”,他的加入,并不能在很大程度上改变目前双方的力量对比。

希贾卜是叙利亚副总统法鲁克·沙雷的堂兄,沙雷也是逊尼派,但相对希贾卜而言,他才算是叙利亚核心决策圈子中的一员。(韩旭阳)

■ 背景

“救危”总理走上叛逃路

叙利亚前总理希贾卜曾是叙利亚执政党阿拉伯复兴社会党党员,凭借对叙利亚总统巴沙尔的绝对忠诚从党内小卒晋升到叙利亚核心政权圈子之中。

现年46岁的希贾卜来自逊尼派,拥有农业工程学博士学位,被外界认为拥有卓越的领导能力。希贾卜的家乡位于叙利亚东部的代尔祖尔,目前代尔祖尔大部分人已投入了叙利亚反对派阵营,这被认为是希贾卜叛逃巴沙尔政权的原因之一。

2004年,希贾卜被任命

为阿拉伯复兴社会党代尔祖尔党支部书记,随后于2008年担任库奈特拉省省长一职。由于政绩突出,2011年2月他被调到叙利亚海岸省份——拉塔基亚省担任省长。而上任1个月后,叙利亚就爆发了大规模的反对巴沙尔政权的行动。同年4月,希贾卜被巴沙尔任命为农业和土地改革部部长。

今年6月,在叙利亚形势动荡不安之际,希贾卜“危急之际”被任命为总理,这也能看出巴沙尔对希贾卜的信任。(韩旭阳)



6月,希贾卜(左)在巴沙尔面前宣誓就任总理。

■ 战况

政府军包围阿勒颇反对派

双方在这座城市已激战两周多,反对派武装弹药渐趋匮乏

6日,叙利亚反对派武装称,政府军已经包围了反对派在阿勒颇南部的据点,反对派武装的弹药储备已渐趋匮乏。至当天,反对派武装已经在这座叙利亚重要城市鏖战了两个多星期。“政府军正试图从萨拉赫丁地区两面包围我们,”一名反对派武装的首领陶菲格说道。萨拉赫丁位于阿勒颇西南地区,自上周以来一直处于激烈争夺之中。

当天,萨拉赫丁地区遭到迫击炮和坦克的轰炸,迫使反对派武装只能在摇摇欲坠的楼房和碎石遍地的胡同中隐蔽躲藏。

萨拉赫丁部分地区已经开进了坦克,借着重型火力轰炸的掩护,政府军在楼顶部署了狙击手,借以观察反对派的行动并实施打击。

另一名反对派武装首领阿里承认,萨拉赫丁某些街道处的狙击手阻碍了前来增援的反对派以及弹药

供给。阿里说,周一有五名反对派武装士兵被打死,20人受伤。

从上个月起,叙利亚反对派武装攻势大涨,在通过一次自杀袭击计划暗杀了4名巴沙尔政权核心人员后,反对派在首都大马士革和第二大城市阿勒颇与政府军激战。但政府军先出动军队收复大马士革,随后动用坦克和直升机等重型辎重攻击盘踞在阿勒颇的反对派武装。(高美)

■ 动向

法将向叙利亚邻国派军医

法国政府6日说,将向约旦与叙利亚交界地区派遣军医,协助约旦帮助叙利亚难民。法国总统府在声

明中说,法方已获得约旦政府“完全许可”,将派遣军医和非军事人员前往约叙边境地区,本周末之前建立医

疗设施。声明说,法国外交部长洛朗·法比尤斯定于15日访问约旦。

新华社专电

联合国监督员撤离阿勒颇

联合国维和发言人约瑟芬·格雷罗6日说,联合国监督员撤离阿勒颇。格雷罗告诉法新社记者,大约20名非军事观察

员上周末撤回位于叙利亚首都大马士革的监督员总部,“因阿勒颇安全形势恶化,这是临时重新部署”。法新社报道,联合国叙

利亚监督团在叙利亚境内设立4个区域基地,分别位于阿勒颇、代尔祖尔、霍姆斯和大马士革郊区的里夫大马士革。新华社专电

责编 白飞 图编 杨杰 美编 李腾飞 责校 何燕

新京报第6届 “大学生名企实习” 活动招募

2007年-2011年,在中国就业压力加大的背景下,本报连续5年联合北京联通、新东方等知名企业,为北京大学生组织“名企实习”活动,针对激烈的就业形势,让大学生进入知名企业实习,为他们提供接触社会、培养交际能力以及创造就业环境的条件。2012又至暑期,新京报第6期名企实习活动正式启动。

学生报名时间 即日起至8月12日

企业面试时间 8月14日

暑期实习时间 8月15日至8月30日

简历发送邮箱 xjbstudy@163.com

报名咨询电话 67106892



主办单位:

新京报

品质源于责任

合作企业: 安博教育集团、北京联通、北京新东方学校、北京苏宁电器有限公司、环球雅思学校、华图教育、携程旅行网
人力资源专家提供: 诺姆四达集团